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ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση                             
               με αριθμό 6528/4-6-2018»  
                 
        Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 6528/4-6-2018, την οποία κατέθεσαν οι 
Βουλευτές κ.κ. Λεωνίδας Γρηγοράκος, Βασίλης Κεγκέρογλου, Χαρά Κεφαλίδου, Δημήτρης 
Κωνσταντινόπουλος και Γιώργος Μαυρωτάς με θέμα «Διεθνής απαξίωση της Ελλάδας στο 
χώρο του σχολικού αθλητισμού», σας κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα: 
        Το Υ.Π.Π.Ε.Θ. ενέκρινε για το σχολικό έτος 2017-2018 τη συμμετοχή των 
νικητών/τριών των Πανελλήνιων Σχολικών Αγώνων ΓΕ.Λ. και ΕΠΑ.Λ. Ελλάδας –Κύπρου 
τόσο στην Παγκόσμια Σχολική Γυμνασιάδα (στην οποία συμμετείχαν εβδομήντα δύο 
μαθητές/τριες-αθλητές/τριες στα αγωνίσματα κλασικού αθλητισμού, κολύμβησης, 
ενόργανης και ρυθμικής γυμναστικής) όσο και τη συμμετοχή των νικητριών ομάδων των 
ομαδικών αθλημάτων Χειροσφαίρισης, Πετοσφαίρισης και Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης 
στις παγκόσμιες σχολικές αθλητικές διοργανώσεις. 
       Τα τριάντα τέσσερα μετάλλια (34) μεταξύ των οποίων δεκαέξι χρυσά και το βραβείο 
ήθους που απονεμήθηκε στην ελληνική αποστολή κατά τη συμμετοχή μας στην Παγκόσμια 
Σχολική Γυμνασιάδα κάθε άλλο παρά απαξίωση στο χώρο του σχολικού αθλητισμού 
αποδεικνύουν. 
       Το ΥΠ.Π.Ε.Θ., μέσω της αρμόδιας Διεύθυνσης Φυσικής Αγωγής, οργάνωσε και 
υλοποίησε τόσο τους Πανελλήνιους Σχολικούς Αγώνες ΓΕΛ και ΕΠΑ.Λ. Ελλάδας-Κύπρου 
σχ. έτους 2017-2018 (η πραγματοποίηση των οποίων αποτελεί προϋπόθεση για τη 
συμμετοχή των ελληνικών αποστολών στους παγκόσμιους σχολικούς αγώνες) όσο και τις 
ανωτέρω αναφερόμενες συμμετοχές για το σχολικό έτος 2017-2018 στις παγκόσμιες 
σχολικές διοργανώσεις με επιτυχία και με το κόστος της συνολικής συμμετοχής στις 



 

παγκόσμιες σχολικές αθλητικές διοργανώσεις για το σχ. έτος 2017-2018 [αεροπορικά 
εισιτήρια, διαμονή, διατροφή, εισφορά για την κάθε συμμετοχή στη Διεθνή Ομοσπονδία 
Σχολικού Αθλητισμού (ISF)] να ανέρχεται στα 200.000,00 ευρώ, αποδεικνύοντας  
έμπρακτα τη στήριξή του στο σχολικό αθλητισμό και στους μαθητές/τριες –αθλητές/τριες. 
         Επί των συγκεκριμένων Ερωτημάτων που αναφέρονται στην εν λόγω Ερώτηση, σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
      1. Προτεραιότητα του ΥΠ.Π.Ε.Θ., μέσω της Διεύθυνσης Φυσικής Αγωγής, είναι η 
συμμετοχή και εκπροσώπηση στις Παγκόσμιες Σχολικές Αθλητικές διοργανώσεις των 
μαθητών/τριών-αθλητών/τριών και όχι η εμπλοκή στα Διοικητικά Όργανα της ISF. 
Επιπρόσθετα, σύμφωνα με το Καταστατικό της Διεθνούς Ομοσπονδίας Σχολικού 
Αθλητισμού δεν τίθεται κανένας περιορισμός ούτε και προϋπόθεση εμπλοκής στον ορισμό 
εκπροσώπου κάθε χώρας καθώς και καμία υποχρεωτικότητα συμμετοχής των χωρών – 
μελών στα Διοικητικά Όργανα. Τα κριτήρια τα οποία θέτει η ISF για τους υποψήφιους 
αφορούν στην ενεργή ενασχόληση του υποψήφιου μέλους με τον σχολικό αθλητισμό την 
περίοδο που προτείνεται από τον επίσημο και θεσμοθετημένο φορέα από τον οποίο 
εκπροσωπείται ο σχολικός αθλητισμός κάθε χώρας, εν προκειμένω για την Ελλάδα το 
ΥΠ.Π.Ε.Θ. δια του Υπουργού. Συγκεκριμένα, και σύμφωνα με τα κριτήρια που θέτει η 
Διεθνής Ομοσπονδία ο νέος εκπρόσωπος της Ελλάδας ο οποίος ορίσθηκε από τον 
Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων στις 13-05-2018, είναι καθηγητής 
Φυσικής Αγωγής με προϋπηρεσία Σχολικού Συμβούλου κλάδου ΠΕ11 Φυσικής Αγωγής, 
κάτοχος διδακτορικού με συνάφεια στο αντικείμενο της Φυσικής Αγωγής, ενεργός 
αρχιπροπονητής κλασικού αθλητισμού (Σ.Ε.Γ.Α.Σ.), κ.ά. Είναι πασιφανές ότι σε καμιά 
σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου οργανισμού παγκοσμίως δεν τίθεται περιορισμός περί μη 
αντικατάστασης μελών (τα οποία είχαν ορισθεί ή και εκλεγεί πριν οκτώ ή και είκοσι έτη) 
μέχρι την συνταξιοδότησή τους.   
        2. Ο ορισμένος εκπρόσωπος από το ΥΠ.Π.Ε.Θ. ενημέρωσε την ως άνω Δ/νση του 
ΥΠ.Π.Ε.Θ. με ηλεκτρονικό μήνυμα ότι λόγω σοβαρού προσωπικού προβλήματος 
αδυνατούσε να μεταβεί στο Ρίο της Βραζιλίας όπου διεξήχθησαν οι εκλογές της Διεθνούς 
Ομοσπονδίας Σχολικού Αθλητισμού. Η Δ/νση Φυσικής Αγωγής του ΥΠ.Π.Ε.Θ. 
λαμβάνοντας υπόψη ότι τόσο από το Καταστατικό της Διεθνούς Ομοσπονδίας όσο και από 
τους οδηγούς (bulleting) δεν είναι υποχρεωτική η φυσική παρουσία του στις ανωτέρω 
διαδικασίες και ότι το κόστος μετάβασης και διαμονής για δυο ημέρες στο Ρίο της 
Βραζιλίας θα βάρυνε τον ΚΑΕ 5272 του ΥΠ.Π.Ε.Θ. κατά 3.000,00 ευρώ και, αφού 
απέστειλε με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, τηρώντας όλες τις διαδικασίες, όλες τις φόρμες 
υποψηφιοτήτων υπογεγραμμένες και με την επίσημη σφραγίδα του ΥΠ.Π.Ε.Θ., όπως 
ζητήθηκε από τη Διεθνή Ομοσπονδία Σχολικού Αθλητισμού, η οποία εν συνεχεία 
προχώρησε στη δημοσίευση της λίστας των υποψηφιοτήτων ανά χώρα στην επίσημη 
ιστοσελίδα της, ενημέρωσε τον Πρόεδρο της ISF Ευρώπης ότι δεν δύναται να παραστεί 
εκπρόσωπος του ΥΠ.Π.Ε.Θ.  
        Επισημαίνεται ότι η Διεύθυνση Φυσικής Αγωγής του ΥΠ.Π.Ε.Θ. λειτουργεί με 
γνώμονα και κατεύθυνση την υπηρέτηση του σχολικού αθλητισμού στην Ελλάδα και την 
υλοποίηση αθλητικών δράσεων για την προαγωγή του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής με 
στόχο την υγιή –φυσική κατάσταση του συνόλου των μαθητών/τριών στην Π.Ε. και Δ.Ε. 
Εκπαίδευση και παράλληλα τη στήριξη και ενίσχυση των μαθητών/τριών –αθλητών/τριών 
οι οποίοι είναι εκείνοι που με τις διακρίσεις τους αναδεικνύουν τη χώρα μας σε εθνικό, 
ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο. 
        Όλες οι αιτήσεις των υποψηφίων κατατέθηκαν στην αρμόδια Διεύθυνση Φυσικής 
Αγωγής, εκτός εκείνης του υποψήφιου για τη θέση του αναπληρωτή προέδρου, την οποία 
απέστειλε ο ίδιος ο υποψήφιος με ηλεκτρονικό μήνυμα, συνοδευόμενη από ενημερωτικό 
σημείωμα στον ίδιο τον κ. Υπουργό με κοινοποίηση στη Διεύθυνση Φυσικής Αγωγής.  
Τονίζεται δε ότι κανείς υποψήφιος δεν γνωρίζει προκαταβολικά αν θα εκλεγεί στα 
Διοικητικά Όργανα. Επισημαίνεται ότι την κατάταξη της χώρας στις μεγαλύτερες διεθνείς 
δυνάμεις στο χώρο του σχολικού αθλητισμού την τοποθετεί το σύνολο των διακρίσεων των 



 

μαθητών/τριών-αθλητών/τριών οι οποίοι/ες συμμετέχουν στις διεθνείς σχολικές αθλητικές 
διοργανώσεις και όχι η συμμετοχή πέντε (5) μελών στις πέντε (5) Τεχνικές Επιτροπές  επί 
του συνόλου των αθλημάτων και των αντίστοιχων Τεχνικών Επιτροπών της Διεθνούς 
Ομοσπονδίας Σχολικού Αθλητισμού.  
        Για την υλοποίηση παγκόσμιων σχολικών αθλητικών διοργανώσεων απαιτούνται, 
πέραν των υψηλών προδιαγραφών και αθλητικών υποδομών, και αναλύσεις κόστους των 
εκάστοτε διοργανώσεων, καταθέσεις ολοκληρωμένων προτάσεων, σύναψη συμφώνου 
συνεργασίας όλων των εμπλεκόμενων φορέων καθώς και διαφάνεια στην ανάθεση 
παροχής υπηρεσιών, τα οποία πρέπει να υπόκεινται σε δημοσιονομικό έλεγχο και να 
στοχεύουν στην ωφελιμότητα για τους μαθητές/τριες-αθλητές/τριες.  
       Σημειώνεται δε, ότι τα υποψήφια μέλη τα οποία προτάθηκαν για τις Τεχνικές 
Επιτροπές είναι αξιόλογα στελέχη της σχολικής και αθλητικής κοινότητας, είναι ενεργά και 
όχι συνταξιοδοτημένα και πληρούν όλες τις προϋποθέσεις συμμετοχής. 
      Επιπροσθέτως, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
       Η χώρα μας μέσω του ΥΠ.Π.Ε.Θ. και της αρμόδιας για τον σχολικό αθλητισμό 
Διεύθυνσης Φυσικής Αγωγής καταβάλλει στη Διεθνή Ομοσπονδία Σχολικού Αθλητισμού 
ετήσια εισφορά ύψους 1.210,00 ευρώ προκειμένου, σύμφωνα με το Καταστατικό της ISF, 
να μπορεί να συμμετάσχει στις παγκόσμιες σχολικές αθλητικές διοργανώσεις τις οποίες 
ετησίως επιλέγει. Επίσης, για κάθε συμμετοχή μας σε παγκόσμια σχολική αθλητική 
διοργάνωση καταβάλλουμε επιπλέον εισφορά στην ISF 50,00 ευρώ ανά συμμετέχοντα 
μαθητή/τρια-αθλητή/τριας και των συνοδών της κάθε αποστολής. Ενδεικτικά αναφέρουμε 
ότι, για το τρέχον σχολικό έτος, κατά το οποίο συμμετείχαμε σε τέσσερις παγκόσμιες 
σχολικές αθλητικές διοργανώσεις, συνολικά συμμετείχαν 180 μαθητές/τριες με τους 
συνοδούς, καταβάλαμε επιπλέον της ετήσιας εισφοράς (1.210,00 ευρώ) και το ποσό των 
9.000,00 ευρώ εισφορά στην Διεθνή Ομοσπονδία καθώς και τα έξοδα μετακίνησης, 
διαμονής και διατροφής των ελληνικών αποστολών. Τα ανωτέρω ποσά βαρύνουν τον 
Κρατικό Προϋπολογισμό του ΥΠ.Π.Ε.Θ. και συγκεκριμένα τον ΚΑΕ 5272 ΕΦ 19 220. Η 
αρμόδια Διεύθυνση Φυσικής Αγωγής του ΥΠ.Π.Ε.Θ. λαμβάνοντας υπόψη το υψηλό 
κόστος συμμετοχής έχει κατ’ επανάληψη υποβάλει εγγράφως ερωτήματα και έχει ζητήσει 
από τη Διεθνή Ομοσπονδία Σχολικού Αθλητισμού οικονομικά στοιχεία (έσοδα-έξοδα) 
προκειμένου να γνωρίζει τη «διαδρομή» των χρημάτων που ετησίως καταβάλλει τόσο η 
Ελλάδα ως μέλος όσο και οι λοιπές χώρες, ωστόσο μέχρι σήμερα δεν έχει λάβει καμία 
απάντηση από τον Πρόεδρο και τον Γραμματέα του Δ.Σ. της Διεθνούς Ομοσπονδίας. 
       Επίσης, τα δυο (2) τελευταία σχολικά έτη (2016-2017 και 2017-2018) η ISF 
προχώρησε στη διοργάνωση των Αγώνων Αθλητικής Παιδείας (Educational Games) στη 
χώρα μας έναντι καταβολής από τους συμμετέχοντες οικονομικής εισφοράς χωρίς 
προηγουμένως να ενημερωθεί το ΥΠ.ΠΕ.Θ. και να δοθεί η προβλεπόμενη έγκρισή του για 
τη διοργάνωσή τους. Τίθεται το ερώτημα σύμφωνα με ποια διαδικασία, με ποιους φορείς 
και φυσικά πρόσωπα διοργανώθηκαν, ερήμην του ΥΠ.Π.Ε.Θ., οι ανωτέρω δράσεις με 
συμμετοχή μαθητών/τριών κατά παρέκκλιση της κείμενης νομοθεσίας; 
        Τέλος, η Δ/νση Φυσικής Αγωγής του ΥΠ.Π.Ε.Θ. σε επικοινωνία της με άλλες χώρες-
μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι οποίες παρευρέθηκαν στη διεξαγωγή των πρόσφατων 
εκλογών της ISF στο Ρίο της Βραζιλίας, ενημερώθηκε ότι δεν τηρήθηκαν οι νόμιμες 
διαδικασίες επί της εκλογής του νέου προεδρείου, καθώς της αναφέρθηκε ότι μεταξύ 
άλλων καλύφθηκαν τα έξοδα μετάβασης και διαμονής στο Ρίο της Βραζιλίας ορισμένων 
χωρών από τις είκοσι (20) νέες χώρες, οι οποίες συμμετείχαν και ψήφισαν εκπρόσωπο 
χωρίς προηγουμένως να έχει εγκριθεί ή ψηφισθεί η ημερήσια διάταξη από την Εκτελεστική 
Επιτροπή και τη Γενική Συνέλευση, δημιουργώντας προϋποθέσεις αλλότριων κινήτρων, 
ενώ παράλληλα η Διεθνής Ομοσπονδία Σχολικού Αθλητισμού δεν προχώρησε ως όφειλε 
στην εκλογή των μελών των Τεχνικών Επιτροπών. 
        Για όλα τα προαναφερθέντα, χώρες –μέλη από την Ευρώπη προσανατολίζονται να 
προσφύγουν στο Διεθνές Αθλητικό Δικαστήριο της Λωζάννης, ενώ η Δ/νση Φυσικής 
Αγωγής διατηρεί επιφυλάξεις για τον τρόπο λειτουργίας του Προεδρείου της Διεθνούς 



 

Ομοσπονδίας Σχολικού Αθλητισμού και διερευνά σε συνεργασία με άλλες Ευρωπαϊκές 
χώρες κάθε πτυχή της δομής και λειτουργίας της ISF. 
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